

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чжан Чэнь на тему «Развитие гуманистических традиций семейного воспитания в России и Китае», представленную на соискание степени кандидата педагогических наук по специальности «13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования» (Волгоград, 2015)

Актуальность представленного исследования не вызывает сомнений, поскольку в дружественных странах, которыми являются Россия и Китай, ориентация на модернизацию социальной сферы всегда опиралась на гуманистический потенциал традиционной культуры и исторический опыт поколений. Семейная проблематика, выбранная автором для историко-педагогического исследования, также представляется своевременной и значимой, как для России, так и для Китая. Несмотря на различные тенденции в демографической политике, осознание ценности семейного воспитания для изучаемых государств актуально как никогда.

Текст, представленного автореферата отличается четкостью и структурностью и содержит все необходимые рубрики, описанные согласно требованиям ВАК РФ. Формулировка противоречий, проблемы и темы исследования согласуются между собой и обуславливают объект, предмет и цель исследования. Поставленные в диссертации задачи, как свидетельствует текст автореферата, успешно решены.

Теоретико-методологическая основа исследования представлена обоснованно и повышает достоверность работы, т.к. в ней все обозначенные подходы (гуманистический, социокультурный, педагогической традициологии) и принципы (аксиологии, антропологии и историзма) направлены на решение определенных задач исследования.

Научная новизна результатов исследования не вызывает сомнений, поскольку обнаруженные в ходе исследования общие характерные черты народных традиций, сформировавшихся на протяжении длительного времени в патриархальной семье Китая и России, не только выступают аксиологическим ориентиром для формирования гуманистических отношений между членами современной китайской и российской семьи, но и выполняют и охранительную функцию в отношении семейных ценностей.

Теоретическая значимость результатов исследования обусловлена несомненным вкладом в компаративистские и историко-педагогические изыскания ученых, актуализирующих гуманистические ценности семейного воспитания и традиции народной педагогики в России и Китае.

Практическая ценность результатов исследования подтверждается его востребованностью не только у преподавателей педагогических вузов, в аспекте изучения истории педагогики, но и учителей общеобразовательных школ, которым будет полезен материал диссертации для работы с родителями в плане ориентации их на семейные ценности и гуманистические традиции в воспитании детей.

Публикации автора, среди которых 3 статьи в изданиях, входящих в перечень, рекомендованный ВАК Минобрнауки России, а также статьи в

других изданиях, соответствуют требованиям ВАК к отражению в печати исследований такого рода. Диссертация представляет собой завершённое исследование, выполненное на хорошем научном уровне, автореферат соответствует содержанию диссертации.

В качестве *вопроса*, ответ на который позволит более полно понять замысел исследования, следует спросить: чем обоснован такой длительный период, избранный в качестве хронологических рамок исследования?

В целом, как показывает автореферат, диссертация Чжан Чэня «Развитие гуманистических традиций семейного воспитания в России и Китае», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности «13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования» соответствует требованиям пп.9,10,11,12,13,14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и образования.

Чуркина Наталья Ивановна
доктор педагогических наук, доцент
профессор кафедры педагогики
Омского государственного педагогического университета
644099, г. Омск. наб. Тухачевского 14
тел. 8-(3812)-23-16-88
e-mail: pedagog@omgpu.ru

J

Подпись	<i>Н. И. Чуркина</i>
Заверяю	<i>Л. Д. Стищенко</i>
Начальник общего отдела	
Л. Д. Стищенко	
«20» 11	20 15

